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B4_E4_BC_9A_c44_645745.htm 一、单项选择题1、下列有关会

计主体的表述不正确的是（ ）。A.会计主体可以是盈利组织

，也可以是非盈利组织B.会计主体必须要有独立的资金，并

独立编制财务报告对外报送C.企业的经济活动应与投资者的

经济活动相区分D.会计主体可以是独立的法人，也可以是非

法人答案：B解析：会计主体即会计信息所反映的特定单位。

会计主体界定了会计工作的范围，将本企业的经济活动与其

他企业的经济活动相区分。会计主体不同于法律主体。一般

来讲，法律主体必然是一个会计主体，但会计主体不一定是

法律主体。现实生活中，行政事业单位、企业、企业的分支

机构以及由若干家企业通过控股关系组成的集团公司均可作

为一个会计主体。故选项ACD的表述均正确。而当某一会计

主体不能独立对外时，如独立核算的销售部门等，则无须对

外报送独立的财务报告。2、下列说法不正确的是（ ）。A.出

现权责发生制和收付实现制的区别，其原因是会计分期假设

的存在。B.由于有了会计分期假设，才进而出现了应收、应

付、摊销等会计处理方法C.明确持续经营假设，这样会计人

员可以相应选择会计政策和估计方法D.对于难以用货币来计

量的事项，如企业经营战略.研发能力等，企业不必在财务报

告中补充披露有关财务信息。答案：D解析：如果这些信息

对于决策者也很重要的话，企业可以在财务报告中补充披露

有关非财务信息。3、会计信息要有用，就必须满足一定的质

量要求。比如，企业应当以实际发生的交易或事项为依据进



行确认.计量和报告，体现的会计信息质量要求是（ ）。A.可

靠性B.相关性C.可比性D.重要性答案：A解析：会计信息要有

用，最基本的就是信息要可靠。4、对期末存货采用成本与可

变现净值孰低计价，其所体现的会计信息质量要求是（ ）

。A.及时性B.实质重于形式C.谨慎性D.可理解性答案：C解析

：按孰低原则计价，体现的就是谨慎性。5、下列说法中，能

够保证同一企业会计信息前后各期可比的是（ ）。A.为了提

高会计信息质量，要求企业所提供的会计信息能够在同一会

计期间不同企业之间进行相互比较B.存货的计价方法一经确

定，不得随意改变，如需变更，应在财务报告中说明C.对于

已经发生的交易或事项，应当及时进行会计确认、计量和报

告D.对于已经发生的交易或事项进行会计确认、计量和报告

时不应高估资产或者收益.低估负债或者费用答案：B解析：

选项A体现了不同企业会计信息的可比性.选项C体现了及时

性.选项D体现了谨慎性。6、甲企业2007年5月份购入了一批

原材料，会计人员在7月份才入账，这违背了会计信息质量的

（ ）要求。A.相关性B.客观性C.及时性D.明晰性答案：C解析

：企业5月份发生的业务应在5月份及时入账。7、下列各项中

，没有体现实质重于形式要求的有（ ）。A.将融资租赁的固

定资产作为自有固定资产入账B.售后回购的会计处理C.出售

固定资产产生的净损益计入营业外收支D.应收债权的出售和

贴现答案：C解析：企业应当按照交易或事项的经济实质进

行会计核算，而不应当仅仅按照它们的法律形式作为会计核

算的依据。实质是指交易或事项的经济实质，形式是指交易

或事项的法律形式。融资租赁.售后回购和应收债权的出售和

贴现都体现了实质重于形式要求。8、下列说法中，体现了可



比性要求的是（ ）。A.核算发出存货的计价方法一经确定，

不得随意改变，如有变更需在财务报告中说明B.对有的资产

、负债采用公允价值计量C.对融资租入的固定资产视同自有

固定资产D.期末对存货采用成本与可变现净值孰低法计价答

案：A解析：对有的资产.负债采用公允价值计量体现了相关

性要求.对融资租入的固定资产视同自有固定资产核算体现了

实质重于形式的要求.期末对存货采用成本与可变现净值孰低

法计价体现了谨慎性要求。9、企业提供的会计信息应有助于

财务会计报告使用者对企业过去.现在或者未来的情况作出评

价或者预测，这体现了会计核算质量要求的是（ ）。A.相关

性B.可靠性C.可理解性D.可比性答案：A解析：企业对外提供

的财务信息，应有助于相关使用者的决策，因此体现的是相

关性原则。10、销售商品的售后回购以及售后租回，如果交

易不是按公允价值达成的，在会计核算上不应将其确认为收

入。这一做法遵循了（ ）原则。A.实质重于形式B.重要性C.

可比性D.谨慎性答案：A解析：实质重于形式要求企业按照

交易或事项的经济实质进行会计核算，而不是仅仅依照它们

的法律形式。对于售后回购以及售后租回，如果交易不是按

公允价值达成的，从法律形式上看已经实现了销售，但是从

经济实质上看相关的风险和报酬并没有转移，实质上是一项
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